Bayerischer Mathematiktest an Realschulen 2007

Jgst. 6 Aufgabe:

Themenbereich:

Die vier Grundrechenarten

1.0 Berechne:
1.1 31+9-11-10=

n

120
Aufgabe 1.1
1 BE 86,0%
0 BE 14,0%
0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%
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_n

Jgst. 6 Aufgabe: 1.2
Themenbereich: Potenzen
1.0 Berechne:
1.2 P42 5=
16 i
Aufgabe 1.2
0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%
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Jgst. 6

Aufgabe:

Themenbereich:

2

Einfache Gleichungen

2 Gib die Ldsung der Gleichung an: 64+6-x =100

n

6 4
Aufgabe 2
1 BE 54,0%
0 BE 46,0%
0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%
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Jgst. 6 Aufgabe: 3

Themenbereich: Langenbestimmung

3 Die Strecke [AB] ist 25 km lang. Es gilt: AC—AB=10km.
| | |

A o B C
Wie lang ist die Strecke [AC]?
ffffffffffff 35KM
Aufgabe 3
1BE 68,5%
0 BE 31,5%
0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%
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Jgst. 6

Aufgabe:

Themenbereich:

4

Geometrische Grundformen

4 Bestimme die Anzahl aller Dreiecke, die in der Zeichnung enthalten sind.

Anzahl der Dreiecke:

n

7
Aufgabe 4
1 BE 58,6%
0BE 41,4%
0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%
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5.1

Aufgabe:

Jgst. 6

Geometrische Grundformen

Themenbereich:

/1

5.0 Zeichne drei Geraden, die sich in

5.1 keinem Punkt schneiden.
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Aufgabe 5.1

58,3%

41,7%

1BE
0BE

20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

0,0%
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80,0%
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5.2

Aufgabe:

Jgst. 6

Geometrische Grundformen

Themenbereich:

5.0 Zeichne drei Geraden, die sich in
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Jgst. 6

Aufgabe:

Themenbereich:

6

Sachaufgabe

6 Die 14 Jungen und 12 Madchen der Klasse 5a stimmen uber das Ziel fir den Wandertag
ab. Jedes Kind hat sich fiir ein Ziel entschieden. So haben sie abgestimmt:

n

Erganze die Liicken in Jungen | Madchen | Gesamt
der Tabelle. Badesee 5 2 7
Wanderung 6 3 9
Tierpark 3 7 10
Aufgabe 6
1BE 87,9%
0 BE 12,1% |
0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%
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_n

Jgst. 6 Aufgabe: 7.1
Themenbereich: Sachaufgabe
7 Du baust Tlrme aus Holzquadern. Dazu hast du 5 Quader mit folgenden Mafen:
Kantenlinae roter blauer griner brauner weiller
g Quader Quader Quader Quader Quader
a 3cm 2cm 3cm 3cm 5cm
b 3cm 4 cm lcm 5cm 4 cm
3cm lcm 2cm 6 cm 4cm
7.1 Welcher Quader liegt unten, wenn die Grundflache eines Turms 15 cm? betragt?
. Derbraune Quader
Aufgabe 7.1
1 BE 48,8% |
0 BE 51,2% |
0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%
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Jgst. 6 Aufgabe: 7.2

Themenbereich: Sachaufgabe

7 Du baust Tlrme aus Holzquadern. Dazu hast du 5 Quader mit folgenden Mal3en:

Kantenlinge roter blauer griner brauner weilder
Quader Quader Quader Quader Quader
a 3cm 2cm 3cm 3cm 5¢cm
b 3cm 4cm lcm 5cm 4cm
3cm lcm 2cm 6cm 4cm

7.2 Wie hoch ist der héchste Turm, den du mit diesen 5 Quadern bauen kannst?

_n

,,,,, 2lem
Aufgabe 7.2
1BE 17,5% |
0 BE 82,5%
0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

-10 -
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Aufgabe:

Jgst. 6

Rechnen mit Groélden

Themenbereich:

/1
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Aufgabe 8

37,2%

1BE
0 BE

20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

0,0%
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Aufgabe:

Jgst. 6

Rechnen mit Groélden

Themenbereich:

/1

Gerdas Laserdrucker druckt 6 Seiten pro Minute.

9

Wie lange braucht er zum Ausdrucken eines Textes von 9 Seiten?
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Aufgabe 9

81,9%

18,1%

1 BE

0BE

100,0%

80,0%

20,0% 40,0% 60,0%

0,0%
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10

Aufgabe:

Jgst. 6

Flacheninhalt

Themenbereich:

2

Die Wand eines Klassenzimmers soll
gestrichen werden (siehe Skizze).

10

le
<

Wie viele Quadratmeter sind das?
10 m

Aufgabe 10
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11

Aufgabe:

Jgst. 6

Sachaufgabe

Themenbereich:

/1

Wie viele Zaunpfosten braucht man fir einen 10 m langen, geraden Zaun, wenn sie in

einem Abstand von 2 m aufgestellt werden?

11
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Aufgabe 11

22,8%

1 BE

0BE

20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

0,0%
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Jgst. 6 Aufgabe: 12

Themenbereich: Aufbau des Dezimalsystems

12 Welche Zahl liegt genau in der Mitte zwischen 99 und 999?

[] 449 [] 450 [ ] 500 <] 549 [ ] 550

_n

Aufgabe 12
1BE 21,1%
0BE 78,9%
0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

-15-
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13

Aufgabe:

Jgst. 6

Aufbau des Dezimalsystems

Themenbereich:

/1

13 Wie viele dreistellige Zahlen mit der Quersumme 2 gibt es?
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Aufgabe 13

54,7%

45,3%

1BE

0BE

20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

0,0%
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Jgst. 6 Aufgabe: 14
Themenbereich: Potenzen
14  Ergénze passend: 3 9 27 81
Aufgabe 14
1BE 58,0%
0 BE 42,0%
0,6% 20,‘0% 40,‘0% 60,‘0% 80,0% 100,0%

-17 -
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15

Aufgabe:

Jgst. 6

Rechnen mit Groélden

Themenbereich:

/1

Elisabeth fahrt mit ihrem Einrad 450 m weit. Wie viele Umdrehungen hat das Rad

gemacht, wenn der Reifen einen Umfang von 2 m hat?
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Aufgabe 15

20,5%

1BE
0 BE

20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

0,0%
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16

Aufgabe:

Jgst. 6

Geometrische Grundformen

Themenbereich:

/1
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Aufgabe 16

0

71,2%

28,8%

1BE

0BE

20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

0,0%
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n

Jgst. 6 Aufgabe: 17
Themenbereich: Oberflache von Kérpern
17  Ulla mochte entsprechend nebenstehender Skizze | 40 cm R
aus einem rechteckigen Karton mit 40 cm Lange .
eine 5 cm hohe quaderformige Schachtel fr ihr 5cm
Muttertagsgeschenk basteln.
Wie lang wird die Schachtel?
b asem bbb
Aufgabe 17
1BE 32,1% |
0BE 67,9% |
0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%
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